

# COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: Ministerul Mediului  
București, sector 5, Bld Libertății nr. 12  
[cps@mmediu.ro](mailto:cps@mmediu.ro)

Nr. 89/24 iunie 2020

**Către:** Transilvania Cave Diving S.R.L.

**Spre știință:** Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor

Administrația Geoparcului Platoul Mehedinți

**Ref:** Contestație privind răspunsul Comisiei Patrimoniului Speologic nr. 72/15 iunie 2020.

Având în vedere contestația nr. 79 din 18.06.2020 transmisă de către Transilvania Cave Diving S.R.L., cu sediul în Jud. Arad, mun. Arad, str. Cozia, nr. 13, ap. 2, CUI 39749631, reprezentată legal prin dl Mihai Besesek, privind constestarea răspunsului CPS nr. 72/15 iunie 2020, aceasta emite următorul răspuns:

- (1) Argumentația dumneavoastră prin care menționați că „*Având expunerea de motive a Comisiei Patrimoniului Speologic din România, respectiv, Procedura pentru emiterea activităților de turism speologic specializat, procedură încărcată la adresa: <http://www.mmediu.ro/categorie/proceduri/275>, din cauza faptului că procedura nu este datată și semnată solicit să-mi comunicați data la care a fost adoptată în plenul comisiei, data la care a fost obținut acordul direcției de specialitate din cadrul autorității publice centrale pentru protecția mediului și numărul de înregistrare al acesteia*”, precizăm ca nu intră în competența dumneavoastră mențiunea prin care specificați CPS ce documente să posteze pe pagina web. Precizăm că **toate documentele au fost înregistrate și aprobate** conform regulamentului și procedurilor de lucru și nu intră în competența dumneavoastră solicitarea documentelor interne de lucru.
- (2) Referitor la precizarea „*Menționez că pe site-ul web al autorității publice centrale pentru protecția mediului, la secțiunea dedicată Comisiei Patrimoniului Speologic, am găsit informația conform căreia încă din data de 02.06.2020 a mai fost refuzată emiterea de autorizații pentru speoturism pentru anul 2021, respectiv, răspunsul cu nr. 40/02.06.2020 adresat către Team New Spirit S.R.L.*”, CPS vă transmite că răspunsul adresat către Team New Spirit S.R.L. nu a avut legătură cu procedura de autorizare a activităților de turism speologic specializat, ci cu faptul că cererea solicitantului era incomplet completată și, totodată, nesemnată de solicitant.
- (3) În ceea ce privește argumentarea dumneavoastră privitor la „*Grupul de Explorări Subacvatice și Speologice a obținut autorizația nr. 49/02.06.2020 pentru activități de turism speologic specializat, inclusiv în Peștera Izverna, până la finalul anului 2021. Până la data prezentei răspunsul cu nr. 75/15.06.2020 cu privire la respingerea solicitării de autorizare pentru desfășurarea activității de turism speologic specializat în Peștera Izverna nu a fost publicat*”, precizăm că toate autorizațiile emise de CPS au fost transmise spre publicare pe pagina web a CPS la momentul emiterii acestora. Cererea transmisă de Grupul de Explorări Subacvatice și Speologice a fost transmisă cu mult timp înainte de aprobarea Procedurii de autorizare a activităților de turism speologic specializat.

- (4) Referitor la conținutul Procedurii pentru emiterea activităților de turism speologic specializat prin care precizați că „nu a existat nici o consultare cu factorii interesați, respectiv cu operatorii de turism de profil, Ministerul Turismului sau administratorii de ariilor protejate”, precizăm CPS nu are obligația supunerii dezbaterii publice a procedurilor de lucru, conform Regulamentului de organizare și funcționare aprobat prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2227/2016 pentru constituirea și funcționarea Comisiei Patrimoniului Speologic (CPS), cu modificările și completările ulterioare.
- (5) În ceea ce privește mențiunea prin care se precizează că „aplicarea procedurii în forma actuală va conduce automat la blocarea activității de turism speologic specializat, cel puțin, la finalul, respectiv, la începutul anului”, CPS precizează ca afirmația dumneavoastră este nefondată, Transilvania Cave Diving S.R.L. având o autorizație valabilă emisă de CPS pentru anul în curs.
- (6) Precizarea dumneavoastră prin care menționați că „trebuie avut în vedere că depunerea cererilor de autorizare, însoțite de rapoarte de activitate semnate de custozii în luna decembrie, presupune raportarea activităților desfășurate numai până la finalul lunii noiembrie”, este nefondată, deoarece termenul pentru depunerea cererilor de autorizate pentru anul următor este 31 decembrie și nu noiembrie anul în curs. Menționăm că termenul de custode nu mai există în legislația românească.
- (7) Referitor la precizarea dumneavoastră că „pentru depunerea cererilor de autorizare trebuie avut în vedere termenul de răspuns al custozilor, faptul că mulți solicitanți desfășoară activități în peșteri din arii protejate diferite, astfel fiind necesară întocmirea de mai multe rapoarte, respectiv de așteptare a mai multor răspunsuri de la custozii, ceea ce poate duce la depunerea solicitărilor de autorizare abia la mijlocul/finalul lunii decembrie”, este valabil răspunsul de la punctul (6).
- (8) În ceea ce privește mențiunea că „dacă luăm în calcul zilele libere de la început/sfârșitul lunii decembrie și ianuarie, termenul de procesare a solicitărilor, respectiv, înregistrarea acestora de către secretariat, comunicarea solicitărilor către membrii Comisiei Patrimoniului Speologic, termenul de vot, centralizarea rezultatelor votului, întocmirea și comunicarea autorizațiilor cât și necesitatea obținerii ulterioare a avizului de la custode, în cel mai bun caz vor putea fi programate vizite abia începând din luna februarie”, această precizare nu intră în atribuțiile dumneavoastră, ci doar în modul de organizare și funcționare a CPS.
- (9) Referitor la precizarea că „depunerea solicitărilor în luna decembrie nu oferă operatorilor nici o garanție că vor primi autorizația pentru anul următor, iar eliberarea de autorizații pe durata unui singur an duce la imposibilitatea de a face un plan de afaceri pe termen lung”, menționăm că depunerea unei cereri pentru autorizarea activităților în peșteri nu implică automat soluționarea pozitivă a acesteia.

În analiza cererilor pentru eliberarea autorizațiilor, Comisia Patrimoniului Speologic are în vedere protecția bunurilor patrimoniului speologic și nu are un mandat de a evalua sau lua în considerare interesele agenților economici. Până la realizarea din partea administratorilor ariilor naturale protejate a regulamentelor de acces în peșteri (regulamente de vizitare), Comisia Patrimoniului Speologic va analiza toate cererile primite cu maximă prudență, în vederea păstrării integrității sau echilibrului natural al peșterilor, conform legii.

Ca urmare a argumentelor menționate anterior, Comisia Patrimoniului Speologic respinge ca nefondată contestația transmisă de Transilvania Cave Diving S.R.L. și menține termenii/condițiile precizate în Răspunsul nr. 72/15 iunie 2020.

Cu stimă,

Marius Vlaicu  
Președinte  
Comisia Patrimoniului Speologic

